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Extrait du proces-verbal des seances du Conseil d'Etat

Vu la requete du 7 mai 2013 de la commune d'Anniviers, sollicitant I'homologation de la
revision globale du plan d'affectation des zones (PAZ) et du reqlement communal des
constructions et des zones (RCCZ) de I'ancienne commune de Vissoie;

Vu les articles 75 et 78 de la Constitution cantonale;

Vu les dispositions de la loi du 5 fevrier 2004 sur les communes (LCo);

Vu les autres dispositions applicables en cette matiere;

Vu, quant aux frais, I'article 88 de la loi du 6 octobre 1976 sur la procedure et la juridiction
administratives (LPJA);

Vu la decision du Conseil d'Etat du 29 aoOt 2012, a l'issue de la procedure d'examen
prealable, donnant son accord de principe aux nouveaux PAZ et RCCZ de I'ancienne
commune de Vissoie;

Vu I'avis de mise a l'enquete publique concernant la revision globale susmentionnee,
insere dans le Bulletin officiel n° 47 du 23 novembre 2012;

Vu les oppositions forrnees suite a cette publication et le rejet, par le conseil municipal
d'Anniviers, de celles qui n'avaient pas ete retirees suite aux seances de conciliation;

Vu la decision de l'assemblee primaire d'Anniviers du 11 mars 2013 approuvant la revision
globale du PAZ et du RCCZ de Vissoie teile que mise a l'enquete le 23 novembre 2012,
avec une seule modification, la zone camping etant desormais qualifiee de residentielle et
non de mixte;

Vu le depöt public de ces documents pendant 30 [ours, rendu notoire par insertion dans le
Bulletin officiel n° 11 du 15 mars 2013;

Vu les recours adresses au Conseil d'Etat contre les decisions susmentionnees du conseil
municipal et de l'assemblee primaire d'Anniviers;

Vu le preavis du 7 aoOt2013 du Service de I'industrie, du commerce et du travail (SICT);

Vu le preavis du 12 aoOt2013 du Service de la seenrite civile et militaire (SSCM);

Vu le preavis du 21 aoOt2013 du Service de la chasse, de la peche et de la faune (SCPF);

Vu le preavis du 26 aoOt2013 du Service de la protection de I'environnement (SPE);

Vu le preavis du 26 aoOt2013 du Service de l'enerqie et des forces hydrauliques (SEFH);



Vu le preavis du 2 septembre 2013 du Service du developpement economique (SDE);

Vu le preavis du 3 septembre 2013 du Service des forets et du paysage (SFP);

Vu le preavis du 9 septembre 2013 du Service de I'agriculture (SCA);

Vu le preavis du 17 septembre 2013 du Service administratif et juridique du Departement
des transports, de l'equipement et de I'environnement (SAJTEE);

Vu le preavis du 21 septembre 2013 du geologue cantonal;

Vu le preavis du 9 octobre 2013 du Service des routes, transports et cours d'eau (SRTCE);

Vu le preavis du 10 janvier 2014 du Service des bätiments, monuments et archeoloqie
(SBMA);

Vu le preavis et rapport de synthese du 31 janvier 2014 du Service du developpement
territorial (SDT);

Vu la determination du 21 fevrier 2014 de la commune d'Anniviers;

Attendu que les recours font I'objet de decisions separees;

Sur la proposition du Departement des finances et des institutions,

le Conseil d'Etat

d e c l d e

d'homologuer la revision globale du plan d'affectation des zones et du reqlement communal
des constructions et des zones de I'ancienne commune de Vissoie, teile qu'adoptee par
l'assemblee primaire d'Anniviers le 11 mars 2013, avec les modifications et conditions
suivantes.

A. Modifications

1. Plan d'affectation des zones

En ce qui concerne les secteurs ({ Les Biolys » et ({ Les Rotsecs », les conditions et
reserves figurant dans la decision d'examen prealable du 29 aoüt 2012 sont inteqralement
maintenues. Oe plus, le conseil municipal d'Anniviers devra creer, dans les trois mois des
I'homologation du PAZ de I'ancienne commune de Vissoie, des zones reservees au
sens des articles 27 LAT et 19 LcAT pour ces secteurs, selon les perirnetres annexes au
rapport de synthese du SDT. Si ces zones ne sont pas constituees dans le delai indique,
les parcelles concernees seront automatiquement affectees a la zone agricole.

Le conseil municipal d'Anniviers devra creer, dans le mäme delai, une zone reservee au
sens des articles 27 LAT et 19 LcAT pour les parcelles nos 371,859,370,369,367,366,
364 et 365, selon le perimetre annexe au rapport de synthese du SDT. Le but poursuivi est
de permettre ä la commune d'etudier le devenir de ce secteur, dans le cadre de
I'harmonisation des PAZ de la commune d'Anniviers, en prenant en compte les exigences
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de I'ISOS et les besoins communaux pour la zone d'interet general. Si cette zone n'est pas
constituee dans le delai indique, les parcelles concernees seront automatiquement
affectees a la zone agricole.

La zone artisanale des Moulins et la zone de constructions et installations publiques D aux
Croux, de meme que les parcelles nouvellement affectees a la zone a bätir aux Vouardoux,
devront faire I'objet d'une procedure de constatation de la nature forestiere avant la mise
a l'enquete publique du PAZ d'Anniviers. L'autorite cornpetente veillera a I'application
correcte du droit forestier lors du traitement des demandes d'autorisation de construire
dans ces secteurs.

La zone mayens des Sampelets est maintenue. Le conseil municipal est l'autorite
competente au sens de I'article 2 alinea 1 LC. L'affectation de ce secteur sera reexaminee
dans le cadre de I'adoption du futur plan d'affectation des zones d'Anniviers.

L'espace cours d'eau ne doit pas etre indique dans le PAZ. Les normes a appliquer en
cette matiere sont celles indiquees par le SRTCE dans son preavis du 9 octobre 2013 (cf.
nouvelle teneur de I'art. 45 let. c RCCZ).

2. Reglement communal des constructions et des zones

Ensemble du RCCZ

Remplacer « conseil communal » par « conseil municipal »,

Art. 25, lettre c)
(adjonction)

« (... ) ordonne d'office ou sur requete;

- exceptionnellement, une mise en chantier partielle (demolltlons, terrassements)
peut etre autorisse avant entree en vigueur du permis de construire, lorsque des
fouilles archeoloqlques ou sondages profonds determlnants doivent etre
executes avant I'octroi definitif »

Art. 29, lettre b), chiffre 6
(modification)

« Pour centröte de la conformite de la protection thermique et des installations
techniques regies par la legislation sur l'enerqle, »

Art. 37
(nouvel/e teneur)

« Remembrement et rectification de Iimites

a) Le remembrement de terrains consiste en la mise en commun de bien-fonds d'un
territoire determlne et en la redistribution equitable de la propriete et d'autres droits
reels qui lui sont lies. 11 est elabore en vue de permettre pour I'ensemble des
proprietalres une meilleure utilisation du sol et d'assurer une realisatlon judicieuse
du plan d'affectation des zones.

b) La rectification de limites entre fonds voisins peut etre reallsee lorsque le trace
des limites complique conalderablernent ou rend impossible I'utilisation rationnelle
d'un des biens-fonds concernes au moins.

c) La procedure de remembrement et de rectification de Iimites est regie par le drolt
cantonal. »
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Art. 45, lettre c)
(nouve/le teneur)

« Espace reserve aux eaux superficielles :
- Le mode de determinatlon de I'espace reserve aux eaux superficielles ainsi que

sa dellmltatlon (ä titre indicatif) dans les plans d'affectation des zones relevent
des legislations et procedures speclflques.

- L'espace reserve aux eaux superficielles est determlne conformement aux
articles 41a et suivants de l'ordonnance federale relative a la protection des eaux
(OEaux). Les restrictions d'utilisation du sol a l'interieur de I'espace reserve aux
eaux superficielles so nt celles du droit federal. Les dispositions transitoires de
l'OEaux s'appliquent [usqu'ä l'entree en force de la declslon du Conseil d'Etat
d'approbation de I'espace reserve aux eaux superficielles et ce, dans le cadre
d'une procedure formelle d'approbation. Une fois la procedure formelle effectuee,
I'espace reserve aux eaux superficielles sera reporte a titre indicatif dans le
PAZ. »

Art. 58, lettre c)
(modification)

« Le conseil municipal ou la commission cantonale des constructions peuvent
ernettre des deroqations (... ) »

Art. 58, lettre d)
(nouvelle)

« L'acces a tous les bätiments pour les vehlcules lourds du service du feu doit ötre
garanti selon I'article 5 de I'ordonnance concernant les mesures preventives contre
les incendies du 12 decembre 2001.»

Art. 59, lettre e)
(modification)

« (... ) sur les econornies d'enerqie. De ce fait, sont applicables les dispositions legales
cantonales sur l'enerqie, »

Art. 62
(modifications)

« 4.4. Options architecturales • Protection des sites (8 ecrire en gras et souliqne) »

(... ) au site.
Le conseil municipal, d'entente avec la commission des sites, ale droit (... )>>

Art. 75, lettre d)
(nouvelle)

« Pour ce qui est des distances au feu, les exigences fixees dans la loi cantonale sur
les constructions du 8 fevrier 1996 et celles decrltes dans les normes et directives de
l'AEAI, plus preclsement a la directive « Distance de securlte » chiffre 2.4.1., sont ä

respecter.»

Art. 77, lettre b)
(modification)

« Pour des constructions eriqees sur un merne fonds, elle ne peut etre Interieure a la
somme des distances prescrites ä la limite, mais au minimum les distances fixees dans la
loi cantonale sur les constructions du 8 fevrier 1996 et celles decrites dans les
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normes et directives de I'AEAI, plus preclsernent a la directive «Distance de
securite» chiffre 2.4.1., sont arespecter.»

Art. 78. lettre b)
(nouvelle)

« Pour ce qui est des distances au feu, les exigences fixees dans la loi cantonale sur
les constructions du 8 fevrier 1996 et celles decrites dans les normes et directives de
I'AEAI, plus preclsement a la directive « Distance de securite » chiffre 2.4.1., sont ä

respecter.»

Art. 84. lettre c)
(modification)

«Toutefois, le ou les proprietaires (... ) ä la commune au 1/5 de la valeur venale, (... )>>

Art. 87. lettres a ad
(nouvelle teneur lettres a-d)

« La forte densite du bati (... ) tout en permettant une liaison verticale.

a) Perimetre 1505

La zone centre village correspondant au perimetre 1505 d'un site d'importance
nationale, les projets affectant cette zone feront I'objet d'une consultation cantonale
selon les dispositions de I'art. 18 de la Loi sur les constructions et 18 de
l'Ordonnance sur les constructions.

b) Monuments historiques proteqes

Tout projet de modification d'un monument proteqe ou de son environnement
immediat, y compris les travaux d'entretien essentiels pour la valeur et I'aspect du
monument, doit faire I'objet d'une autorisation de la part de I'office des monuments
historiques.

c) Monuments historiques dignes de protection (rouge)

L'autorite communale fait parvenir tout projet affectant les bätiments designes sous
cette rubrique ou affectant leur environnement immediat (demande de permis de
construire, de transformer, etc.) pour preavis a I'office des monuments historiques.
Ces bätiments ne peuvent ötre transforrnes ou dernolis sans I'accord de
I'administration communale et de I'office des monuments historiques.

d) Bätiments aconserver en fonction de leur importance pour le site (jaune)

Les bätiments mentionnes sous cette rubrique rneritent d'ötre maintenus dans leur
idenrite. Leur valeur premlere reside dans leur importance pour le site. Les
demandes d'autorisation de construire sont a regler dans le cadre des lignes
directrices cantonales formulees par la commission des sites.

Art. 88, 2"me paragraphe
(nouveau)

« Pour ce qui est des distances au feu, les exigences fixees dans la loi cantonale sur
les constructions du 8 fevrier 1996 et ce lies decrites dans les normes et directives de
I'AEAI, plus preclsernent a la directive « Distance de securlte » chiffre 2.4.1., sont a
respecter.»
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Art. 91
(modification)

« (... ) Ouvertures : Sauf cas exceptionnel (notamment lors de transformation de
ruraux), les baies auront (... )>>

Art. 95, 3em e paragraphe
(nouveau)

« Pour ce qui est des distances au feu, les exigences flxees dans la loi cantonale sur
les constructions du 8 fevrier 1996 et celles decrites dans les normes et directives de
I'AEAI, plus precisement a la directive « Distance de seenrite » chiffre 2.4.1., sont a
res pecter.»

Art. 101, 2eme paragraphe
(nouveau)

« Pour ce qui est des distances au feu, les exigences fixees dans la loi cantonale sur
les constructions du 8 fevrier 1996 et celles decrltes dans les normes et directives de
I'AEAI, plus preclsement a la directive « Distance de securite » chiffre 2.4.1., sont a
respecter dans tous les cas.»

Art. 113, leUre a)
(modification)

« La zone (... ) d'un camping-caravaning resldentiel ainsi qu'ä (... ) »

Art, 113, leUre c) 2eme a4eme paragraphes
(nouveaux)

« - Les parties de construction depassant la facade teiles que les avant-tolts, les
entrees de maison, les balcons, les verandas, les oriels, les escaliers exterieurs et
autres ne sont comptees qu'ä partir d'une profondeur de 1,50 m.

- Pour les annexes et les constructions isolees, la distance a la limite mesuree a
l'exterleur de la construction est de 2 m pour autant qu'elles ne servent pas aabriter
des personnes ou des animaux, que la hauteur des facades ne depasse pas 2,50 m,
que la hauteur a la faltlere ne depasse pas 3,50 m et que I'emprise au sol n'excäde
pas 10 m2

•

Pour ce qui est des distances au feu, les exigences fixees dans la loi cantonale sur
les constructions du 8 fevrier 1996 et celles decrltes dans les normes et directives de
I'AEAI, plus preclsement a la directive « Distance de securite » chiffre 2.4.1., sont a
respecter.»

Art. 113, leUre f)
(modification)

« (...) pour cette zone de camping-caravaning residentlel suivant les reqles (... ) »

Art, 115, titre
(modification)

« 5.2.8. Zone agricole » (biffer : päturages)

Art. 118
(modifications)

« (... ) a) La protection des eaux de surface (... ) des services cantonaux specialises (cf. art.
42 al. 1 et 2 OG). Reste de I'elinee biffe.
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Seance du

Emoluments
Timbre sante

Distribution

b) Pour les cours d'eau (...) des zones. Reste de l'elinee biffe.

Alinea c) entierement biffe. »

Art. 120 a124

Deviennent les art. 119 a123 (art. 119 manquant)

Annexes
(modifications)

Tableau synoptique du reqlement des zones
Prescriptions (...) dans les zones de danger nivologique et geologique (.. .)
Espace reserve aux eaux (a titre indicatif)

Tableau synoptigue
(modification)

« Zone d'habitation H40 - Destination

Habitat: individuel ou groupe »

B. Conditions

1. Les parcelles concernees par la construction du centre multifonctionnel ayant fait I'objet
d'une autorisation de construire, a savoir les nOs 351, 352 , 353, 354 , 355 et 913 ,
devront etre affectees en zone d'interet general dans le futur PAZ de la commune
d'Anniviers.

2. La determination de I'espace reserve aux eaux superficielles (ERE) devra etre
approuvee par l'autorite cornpetente, suite a une procedure conduite selon les
indications du SRTCE dans son preavis du 9 octobre 2013, et cet espace sera raporte
a titre indicatif sur le PAZ avant I'homologation du nouveau PAZ d'Anniviers.

3. Les elements enumeres par le SDT au point 4.1. (condition 1) de son rapport de
synthese, laisses de c öte dans la presente homologation, devront etre imperativement
regles lors de I'harmonisation des PAZ et RCCZ de la commune d'Anniviers.

;16 AVR. 2014
Fr. 400.-­
Fr. 7.--

5 extr. DFI
1 extr. SRTCE
1 extr. SFP
1 extr. SPE
1 extr. SAJTEE
1 extr. SCA
1 extr. SDE
1 extr. SBMA
1 extr. SSCM
1 extr. SICT
1 extr. SCPF
1 extr. SEFH
1 extr. Geoloquecantonal
1 extr. IF
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